

“金剪妙手之家”工作室庆祝建党百年

11名姐妹创作16米长主题剪纸



本报讯(记者 王丹 文/摄)“历时两个多月,姐妹们一起创作的剪纸作品终于完成了,这是我们庆祝建党百年的礼物,以表达对党的祝福。”6月22日,由张荣花等11位剪纸爱好者共同创作的大型剪纸作品《忆长征》,在小店社区大院亮相。这幅作品全长16米,主要由25个剪纸小作品组成,展现了红军长征中的历史性场景。

红船精神、湘江之战、四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、胜利大会师……整幅作品以阴剪、阳剪、顺时剪等技法,生动再现了长征的历史性场景。作品既有人物群像,也有大型环境交代,还穿插有毛主席的《七律·长征》等书法作品、传统团花图案等,设计精巧,图文并茂。

“最难剪的就是这两幅书法作品了,由我们最年轻的慧琴负责,她眼神好、心细,遇到问题大家一起商量解决,都进步了不少。”80岁的张荣花是这个团队的发起人,也是大家口中的

“大姐”,她自幼爱好传统剪纸,从小跟着妈妈和舅舅剪窗花、剪喜字。最近几年,她曾在小店区老年大学和文化馆系统地学习剪纸,也结识了张慧琴等一众姐妹,大家在相互切磋中剪纸技法日益娴熟。

45岁的张慧琴介绍,团队里的11名姐妹都是小店社区及附近居民,大家因为共同的爱好走到一起,还将工作室命名为“金剪妙手之家”,既是鼓励也是鞭策,交流剪纸技艺的同时也共同创作,丰富业余生活。除了上课时间,每周二大家都要聚在一起聊一聊。今年4月份,大家有了创作一幅大型剪纸作品庆祝建党百年的想法,策划、找图、下料、剪裁,大家集思广益,历时两个多月,完成了这幅作品。

“社区和街道马上就要举办建党百年的庆祝活动,我们会把个人的作品和这幅集体作品一起献礼,与更多居民共赏共庆!”

全省首例剖宫术加广泛子宫切除术

患宫颈癌的年轻孕妇平安产女

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李婷)24岁的小丽怀孕5月后,被查出患有宫颈癌。省妇幼保健院与武汉协和医院联手,于6月初为小丽实施了早产儿剖宫术、开腹广泛子宫切除术等一系列复杂、高难度手术,且母女平安。

今年4月底,24岁的小丽到省妇幼保健院产科就诊时,产科主任贺素娟检查发现,她的宫颈有菜花样肿物,触血阳性,随即建议转诊到妇科做进一步诊断。该院妇科主任赵敏进一步检查发现,怀孕5个月的小丽患有子宫颈鳞状细胞癌。

考虑到小丽还很年轻,又处于怀孕阶段,赵敏团队与武汉协和医院王泽华

教授团队紧急沟通,反复商讨治疗方案。经慎重考虑,患者及家属选择先化疗一个疗程,3周后评估效果,再进一步治疗。

然而,一疗程的化疗效果并不乐观,肿瘤没有明显改变,而腹中胎儿已超过28周,小丽和家人都希望能保住孩子。

医生又与新生儿重症专家冀涌会诊,紧急评估胎儿状况。鉴于28周之后早产儿存活率较高,医生与患者、家属达成一致意见,一方面实施剖宫手术取出胎儿,交由医院新生儿重症医学科专家救治,一方面由省妇幼保健院与武汉协和医院的妇科专家为小丽做宫颈癌广泛子宫切除术,尽最大努力保住产妇和胎

儿。

6月4日,这台全省首例、全国罕见的手术开始了。武汉协和医院王泽华、贺晓琪两位专家与赵敏同台为小丽做手术。

先做的是剖宫产术,当天9时许,小丽产下一名女婴。孩子平安出生,小丽更有了活下去的动力,随即接受了长达5个小时的广泛子宫切除术+右侧附件切除术+左侧输卵管切除术+盆腔淋巴结切除术等一系列复杂、高难度的手术。

经过半个多月的术后康复,6月22日,记者见到了恢复良好的小丽和宝宝,母女不日即可出院回家了。

三岁男童走失 交警充当奶爸

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)6月20日,一名3岁男童随母亲一起逛街时走失,交警综改大队一中队民警发现后,临时当起奶爸,照顾了孩子1个多小时。

当晚8时许,在坞城南路庆云街口执勤的一中队民警注意到,一名三四岁的男童在独自过马路,赶紧上前把孩子抱到路边。原本只是抽泣的男童被交警抱起后,顿时大哭起来,一边哭一边说要找妈妈。

扮鬼脸、买零食,民警使出浑身解数才平复了孩子的情绪,但因孩子年龄太小,说不清任何关于父母的情况。

为防止孩子乱跑发生意外,一位民警当起临时奶爸,另一位民警向大队和指挥中心通报了情况,并积极与附近派出所联系,询问是否有人报警。同时,大队分指挥中心调取附近的公共视频,希望能找到孩子父母的线索。

大约1个小时后,孩子的父亲匆匆赶来,看到儿子安然无恙,既激动又感动。孩子的父亲讲,妻子带着3岁的儿子一起逛街,不小心和孩子走散,一家人寻找未果报警后,才得知孩子的下落。

百人百幅庆百年 百米书画颂党恩

“百年圆梦·印记府城”书画摄影展亮相

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)6月22日,“百年圆梦·印记府城”杏花岭区书画摄影创作展和“百米书画颂党恩”百名书画家现场展演活动在1898“太原兵工厂”文化产业园拉开帷幕。

一笔一情颂党恩,一字一画展风采。此次书画摄影创作展是杏花岭区

深入推进文旅融合,开展“杏花岭上行”采风活动的作品集结汇报展,充分展现了当代杏花岭区文化工作者的整体风貌和砥砺昂扬的时代精神。当日,来自该区的100名书画家还挥毫泼墨,共同雅集,现场展演,抒发蓬勃向上的盛世情怀。

据了解,杏花岭区文化和旅游局此

前组织百名书画家采风写生并现场创作,从不同的角度和维度讲述杏花岭区“历史文脉、红色革命、人文风貌、老城传承”故事。书画爱好者欣赏书画和摄影作品后表示,这次书画摄影展选题好、内容好、作品好,教育启发的意义作用更好。

占车位起纠纷 民警批评教育

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)用电动车占车位被人挪开后,南海街居民张先生故意把电动车与对方的轿车锁在一起泄愤。6月20日,庙前派出所民警了解情况后,对张先生进行了严厉的批评教育。

当天中午,家住南海街新海巷的沈女士准备驾车外出,却发现右后侧的轮毂被人与一辆电动车锁在了一起。她发现这辆电动车“眼熟”,便报警求助。

庙前派出所民警前来了解得知,前一天傍晚,沈女士驾车回家后到小区楼下找车位,看到一辆电动车占着一个公共车位,便把电动车挪到一旁,把自己的车停了进去。

随后,民警通过走访附近居民,联系到电动车的主人张先生。对方承认,自己事先用电动车占车位,驾车到家后看到电动车被挪走,车位被“反占”,一时气不过,便用“捆绑”方式泄愤。

接受民警的批评教育后,张先生认识到错误,他打开车锁并向沈女士道歉,同时承诺不会再“霸占”公共车位。

“六个一”活动上线 宣传“两法”护成长

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张倩)录制播放公益宣传广告片,公开送达涉未公益诉讼检察建议,全区乡镇街办挂牌设立“静芳工作室”……连日来,晋源区检察院开展“六个一”活动,开启《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》(简称“两法”)宣传专项活动,护航未成年人成长。

一部公益宣传广告片。该院精心录制“两法”公益宣传广告片《未你而来》,通过网站平台、网络电视、公交地铁站台车厢、LED电子屏等渠道,在全市范围内全面播放。

一场涉未公益诉讼检察建议公开送达。针对案件办理过程中发现相关部门存在的监管漏洞,该院向有关单位公开送达检察建议,督促行政机关正确履职,

充分保障未成年人合法权益。

一期模拟法庭进校园。该院精心指导、编排“模拟法庭”在晋源区实验小学上演,为孩子们带去生动的法治课,让孩子们通过切身体验学习掌握“两法”知识。

一堂亲职教育课。为提高家长的家庭教育能力,该院邀请教育专家为家长代表讲授亲职教育课,传授丰富的家庭教育知识、有效的亲子沟通方式及“两法”中关于未成年人家庭保护等重点内容。

一份线上“两法”系列宣传学习包。

在“静芳工作室”微信公众平台,定期推出系列文章,以“微视频+法律条文+检察官寄语”等群众喜闻乐见的形式,普及“两法”知识。

1+N次“静芳工作室”挂牌。该院以“静芳工作室”下沉基层为抓手,深入宣传“两法”及未成年人检察工作,降低群众参与未成年人保护的门槛,更好地实现监督全覆盖,打通为人民服务最后一公里。目前,“静芳工作室”已在晋源区全部六个乡镇街道挂牌,并将陆续入驻学校、医院、社区等重点区域。

关爱保护未成年人健康成长